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Kancelář Poslanecké sněmovny se ohrazuje proti zavádějícím informacím, které ve svých
reportážích uvedla TV Nova o situaci ukrajinských uprchlíků v provozně-účelovém zařízení
Poslanecké sněmovny v Harrachově. TV Nova v odvysílaných reportážích neuvedla úplné
informace, ačkoliv je měla od vedoucího Kanceláře Poslanecké sněmovny a z vyjádření
tiskového odboru Kanceláře Poslanecké sněmovny k dispozici.

Pomoc lidem, kteří utíkali z Ukrajiny, nabídla Kancelář Poslanecké sněmovny prakticky hned po
vypuknutí války. Obě svá provozně-účelová zařízení dala už v březnu 2022 k dispozici pro ubytování
uprchlíků, kterým poskytla stravování i materiální pomoc, zajistila lékařskou péči a pomáhala při
začleňování dětí do školní výuky. Pro úplnost dodejme, že jen do konce října 2022 Sněmovna
vynaložila na pomoc uprchlíkům přibližně 7,9 milionu korun.

Kapacita provozně-účelového zařízení v Harrachově je ukrajinskými uprchlíky v posledních týdnech
využívána na přibližně 42 procent, tedy ani ne z poloviny, a víme, že podobná státní zařízení
poskytující humanitární pomoc jsou na tom obdobně. Za racionální řešení, i s ohledem na
ekonomickou situaci, považujeme tyto ubytovací možnosti spojit. O tom ostatně už dříve jednal
vedoucí Kanceláře Poslanecké sněmovny Martin Plíšek se zástupci ministerstva vnitra, od nichž
získal ujištění, že náhradních ubytovacích kapacit v regionu Harrachov a okolí je dostatek a nebude
problém tam ukrajinské rodiny přemístit.

Uvádíme proto na pravou míru, že od samého počátku byla dohoda mezi Poslaneckou sněmovnou a
ministerstvem vnitra o neprodloužení ubytování pro ukrajinské uprchlíky podmíněna zajištěním
odpovídajícího ubytování v rámci regionu, což bylo ministerstvem vnitra přislíbeno. Až následně by
provozně-účelové zařízení v Harrachově bylo uvolněno pro jeho původní účely.

Jelikož příslib ministerstva vnitra, že bude pro ukrajinské uprchlíky zajištěno odpovídající náhradní
ubytování v rámci regionu, nebyl prozatím naplněn, pracují zaměstnanci Kanceláře Poslanecké
sněmovny na zajištění náhradního ubytování vlastními silami. Naši harrachovští kolegové jsou velmi
aktivní v pomoci ukrajinským uprchlíkům a sami se iniciativně snaží hledat nové ubytování v
Harrachově a blízkém okolí pro maminky s dětmi, které tam chodí do školy.

Poslanecká sněmovna tedy intenzivně jedná o zajištění jejich ubytování v regionu, ve kterém nyní
žijí, ideálně přímo v Harrachově, podle toho, jak zněla původní dohoda Kanceláře Poslanecké
sněmovny s ministerstvem vnitra. Do té doby zůstává provozně-účelové zařízení v Harrachově
vyčleněno pro humanitární účely. Nutno však podotknout, že koordinátorem pomoci pro
ukrajinské uprchlíky je právě ministerstvo vnitra, respektive Krajské asistenční centrum
pro uprchlíky z Ukrajiny (KACPU), nikoliv Kancelář Poslanecké sněmovny a její
zaměstnanci.

Skutečnost, že Kancelář Poslanecké sněmovny je nadále připravena poskytovat humanitární pomoc
ukrajinským uprchlíkům, nejde nikterak zpochybňovat a proti veškerým nepravdivým informacím se
silně ohrazujeme. Nadále rovněž poskytujeme druhé sněmovní středisko v Lipnici nad Sázavou, které
je v současné době obsazeno pouze ze tří čtvrtin.
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